ПАСПОРТ ДЕРЕВНИ ЖАРНИКОВО

(по состоянию на 01.01.2022)

Район: Заонежский полуостров

Другие названия: «д. На Кижском же острову да на том же острову была

дер. Марковская» (1563), «Марковская на Кижском острову» (1678),

Марковская (1707), Жарниково (она же Марковская) (1850).

Первое письменное упоминание: 1563

Существует сейчас: да

Количество дворов: 3 (1563), 3 (1678), 5 (1707), 10 (1911).

Наличие исторического плана: нет **Наличие современного плана:** нет

Количество домов: 15

Количество построенных домов с 1990 по 2020 годы: 11

Количество гостевых домов: 0 **Наличие электричества:** да

Количество зарегистрированных человек по месту жительства: 0 Количество зарегистрированных человек по месту пребывания: 0

Количество жителей, проживающих круглогодично: 3

Сохранившаяся историческая застройка: нет.

Визуальная связь со Спасо-Кижским погостом: визуальная связь с высшей точкой о. Кижи - часовней Спаса Нерукотворного, ансамблем Спасо-Кижского погоста.

Чем примечательна деревня: сосны, посаженные в честь рождения детей Спиридона Жарникова, крестьянина, жившего в деревне в начале XX века.

Историческая справка о деревне Жарниково

Деревня Жарниково известна с 1563 года. До конца XVII века находилась на о. Кижи, откуда «переехала» на материк, чтобы освободить плодородные земли. В 1911 году состояла из 10 дворов. В настоящий момент от исторического поселения сохранился один дом начала XX века.

За старым домом, у дороги, пересекающей поселение, стоят красавицы сосны. Они были посажены в честь рождения детей Спиридона Жарникова, крестьянина, жившего здесь в начале XX века.

Сразу за деревней можно найти свидетельства нелегкого труда местных жителей — ряды камней, так называемые ровницы. Земля здешних мест очень каменистая. Каждый год во время пахоты камни сносили с полей в эти гряды. Ровницы служили для крестьян своеобразными межевыми знаками между соседними наделами.